

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Pošno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Vojna med Rusijo in Finsko

V današnji številki poročamo o izbruhu vojne med Finsko in sovjetsko Rusijo. Mala Finska je doslej uspešno odbila vse ruske navale, preden so se približali glavni utrjeni finski obrambni črti, katero je zgradil finski maršal Mannerheim, in se vrstijo njegove utrdbne med Ladoga jezerom in Finskim zalivom.

Finci so storili doslej vse, da bi preprečili kulturni svet o krivici, katero je zakrivila 180 milijonska Rusija s tem, da hoče s silo podjarmiti štirimilijonski finski narod. Finska se je pritožila predvsem na Zvezo narodov v Ženevi in jo prosila, naj jo vsaj moralno podpre napram napadcu — sovjetski Rusiji, ki je tudi članica Zveze in je celo tokrat sovjetski poslanik v Londonu Majski predsednik sveta Zveze narodov, ki se bo sestal 9. decembra. Finska je izdala tudi poziv vsemu kulturnemu svetu s prošnjo, da bi ji proti komunistični nevarnosti poslali ne samo simpatije, ampak tudi dejansko pomoč.

Od vseh strani pritiskajo na predsednika Zedinjenih držav Roosevelta, da prekine radi napada na Finsko vse odnose s sovjetsko Rusijo in v znak protesta odpokliče svojega predstavnika iz Moskve. Predsednik Roosevelt bo tudi v najkrajšem času storil, kolikor je v njegovi moči, da zaščiti junaško Finsko.

Italija se je postavila odločno na stran Finske. Fašistična glasila odkrito pišejo,

da bo Italija takoj nastopila, kakor hitro bi poskušala boljševiška Rusija z isto osvojevalno politiko kakor na Baltiku tudi na Balkanu. V Helsinki je že prispelo deset italijanskih bombarderjev.

Finska se slednjič tudi trudi, da bi se potom ponovnih pogajanj pobotala z Rusijo, ki je pa odklonila doslej po svojem zunanjem komisarju Molotovu vse finske ponudbe s poudarkom, da se Rusi ne bodo več pogajali s finsko vlado v Helsinkih, ampak z ono, katero so sami imenovali iz finskih komunistov v malem obmejnem naselju Terioki pod predsedstvom že leta 1919 iz Finske pobeglega boljševika Kusinena.

Sovjeti so celo zagrozili, da bodo poslali 500 bombnikov nad Finsko prestolnico Helsinki, če finska vlada ne izroči oblasti začasni vladi, katero je imenovala Moskva v Terioki. Boljševiki pravijo, da bodo v tem primeru spremenili Helsinki v prah.

Medtem pa rusko vojaštvo ni preveč navdušeno za rusko osvajalno vojno. Vojaške morajo nagnati v napad s strojnimi puškami, s katerimi jim streljajo v hrbet. Poročajo tudi iz Finske, da se je že več sovjetskih letalcev po majhnem odporu spustilo na finska tla, kjer so se dali ujeti. Med sovjetskimi letalci so pa tudi ženske, ker so ženske bolj zanesljive komunistinje kakor moški. V nekem sestreljenem sovjetskem letalu so našli mrtvo žensko.

Važni dogodki in ukrepi za zapadno bojišče

Angleški kralj Jurij VI. se je pripeljal 4. decembra na krovu angleškega rušilca v spremstvu častnikov generalnega štaba v Francijo. Kralj potuje na fronto, kjer bo pregledal postojanke, taborišča rezervnih čet in letalska oporišča. — V noči na 4. december ob polnoči so stopili v veljavo angleško-francoski ukrepi, po katerih bodo zavezniške vojne ladje zaplenile vse nemško izvozno blago. Zavezniki so dali nevtralnim državam zagotovilo, da jim bodo povrnili vso škodo, ki jim bo nastala radi poostrene pomorske zapore napram Nem-

čiji. — Radi pritiska zaveznikov na Nemce hoče Nemčija razširiti podmorniško in minsko vojno in obvestiti nevtralne države, da smatra razdaljo 15 milj od angleške obale kot angleško morje, katerega se lahko poslužijo nevtralci na svojo lastno odgovornost. Na nemško zahtevo se ladje nevtralnih držav ne bi smele ustaviti za pregled na poziv angleških ladij, temveč bi morale čakati, da jih angleške ladje napadejo. V nasprotnem primeru bi Nemčija napram nevtralcem izvajala pritisk. — Angleži so zopet uničili 4 nemške podmornice.

Rusko ljudstvo plačuje razširjanje brezbožništva

Ko so si sovjeti podjarmili vzhodni del Poljske, so takoj začeli z boljševizizacijo teh pokrajin. Bistveni del te boljševizacije je razširjanje brezbožništva. Saj sam rdeči papež tovariš Stalin vedno propoveduje načelo: »Pravi komunist je tisti, ki je brezbožnik. Boljševizem in vera sta med seboj nezdružljiva.« Zato se je po zasedbi Poljske takoj začela brezbožniška propaganda. Osrednji svet brezbožniškega pokreta v Rusiji je za krltje stroškov te pro-

pagande dovolil tri milijone rubljev. Ta denar prejema ruska brezbožniška organizacija od države, plača pa ga rusko ljudstvo. Ruski delavec, ki niti toliko ne zasluži, da bi se potrebno nahranil in pošteno oblekel, ruski kmečki človek, ki hodi sestradan in razcapan po bogati ruski zemlji, mora s svojimi žulji in s stradanjem plačati, da boljševiški voditelji širijo brezbožnost po svetu.

Koga hočete? — Ali Kristusa ali Barabo?

Na to Pilatovo vprašanje je izraelsko ljudstvo odgovorilo: Barabo! Toda, ali ni prav to ljudstvo klicalo nekaj dni prej Kristusu: Blagoslovljen, ki prihaja v imenu Gospodovem? Zakaj se je to ljudstvo tako izpremenilo? Nahujskali so ga! Med nje so šli razni podpihovavci in ljudje, ki so prejemale dobrote, ki so bili priča Kristusovih čudežev, so zaslepljeni pozabili na vse to, verjeli so hujskanju in izbrali Barabo namesto Kristusa.

Znova in znova se ponavlja to Pilatovo vprašanje pri posameznih narodih, da morajo izbirati: Koga hočete? Ali Kristusa ali Barabo? Narodi Evrope danes pripravljajo ta odgovor. Tudi naš narod ga bo moral znova izreči. Kdor se danes razgleda po Evropi, vidi, da Evropa ni le v borbi za to, da zmaga ta ali druga država, da vlada ta ali drugi veliki narod, pač pa je Evropa danes v tem položaju, da se bo odločila za Kristusa in krščanski družabni red, ali pa se bo odločila za Barabo: za rop, nasilje, pobjo, umor, požig. Ali bodo uspeli hujskači boljševizma širom Evrope, ali bodo uspeli nasilneži, da se jih nadežli ustrašijo in da njihovi laži varujejo ter zahtevajo Barabo? — Ne smejo! Ne bodo!

Tudi med nami Slovenci se je hujskanje naroda že pričelo, tudi med nami katoliškimi Slovenci so taki, ki bi mogli omahiniti, ako hujskanje boljševikov že v kali ne zatremo. Pristaši Barabe so otroci teme in ti naj bi bili modrejši kot otroci luči? Ti bi naj bili močnejši? Otvorili so boj proti Kristusu in zahtevajo Barabo, mi pa ta boj sprejmimo in postavimo Kristusa na čelo vsega našega delovanja in življenja in vsega družabnega reda. Ko sprejemamo boj za Kristusa, se pa moramo zavdati, da bomo zmagali le v tem primeru: v nas samih mora živeti Kristus! Vse naše življenje mora biti prežeto božje resnice in božje milosti!

Med nami mora vladati pravičnost. Pravičnost vsakemu stanu in vsakemu posamezniku, da more živeti človeka dostojno življenje. Med nami mora biti ljubezen! Pravičnost brez ljubezni je hladna.

Med nami mora biti disciplinirana složnost, ki bo družila vse naše sile, ne pa nesloga ali sebičnost, ki bi jih razbijala ali celo uničevala!

Tako pripravljani sprejemamo boj in kličemo: Kristusa hočemo! Kristus zmaguj!

Kam si položil položnico za »Slov. gospodar«?

Prav so storili tisti, ki so kar napisali letno naročnino 32 din ter jo že odposlali. Glej, da ne zamudiš!